ONDALIK SAYILARLA

CARPMA-BOLME iSLEMI

ONDALIK GOSTERIMLERLE
CARPMA ISLEMI

3,4 x 2,6 iglemini yapalim.

3,4
x 2,6
204

+ 68
8,84

Goraldagu gibi virgtll yokmus gibi carpma islemi yapildiktan son-

ra, carpilan sayilarin virgulden sonraki basamak sayilari toplami ile
sonucun virgllden sonraki basamak sayisinin esit olmasi saglanir.

8 x 0,64 islemini yapalim.

0,64
X 8

5,12

not

Bir dogal sayi 1'den buyuk bir ondalik gésterim-
le carpildiginda sonug o dogal sayidan buyuktur.
1'den klgUk bir ondalik gésterimle ¢carpildiginda
ise sonug o dogal sayidan klgUktar.

10, 100, 1000 ile Kisa Yoldan Carpma islemi
Bir ondalik gésterim 10 ile carpilirken virgul 1 basa-
mak, 100 ile carpilirken 2 basamak, 1000 ile carpilir-
ken 3 basamak saga kaydirilir.

¢ 1,359.10 = 13,59

¢ 1,359.100 = 135,9

¢ 1,359 . 1000 = 1359

ETHINLIK

Asagidaki islemleri yapiniz.

1. 3x04 =

ONDALIK GOSTERIMLERLE
BOLME ISLEMi

Ondalik gosterimlerle bélme islemi yapilirken bdlen ve bdlinen sa-
yinin her ikisi de 10, 100, 1000 sayilarindan uygun olani ile genisleti-

lerek virgulden kurtarildiktan sonra bélme islemi yapilir.
Ornegin 3,6 : 0,9 islemini yapalim.

Bu sayilari kesir seklinde yazarsak genigletmesi daha kolay olacaktir.

3,6:09 =

Ornegin 2,24 : 0,8 islemini yapalim.

2,24:0,8 =

10, 100, 1000 ile Kisa Yoldan Bdlme i§lemi
Bir ondalik gdésterim 10 ile carpilirken virgal 1 basa-
mak, 100 ile garpilirken 2 basamak, 1000 ile carpilir-
ken 3 basamak sola kaydirilir.
©253:10=2,53 ©25,3:100 = 0,253

@ 25,3 :1000 = 0,0253

ETHINLIK

Asagidaki islemleri yapiniz.

1. 32:08=

2. 15:0,15 =

3. 7,2:0,03 =




18,2m

149 m

Yukarida dikdértgen seklindeki bir bahgenin kenar uzunluklar ve-
rilmigtir.

Bu bahgenin alani ka¢ metrekaredir?

@ 269,48 @ 270,18
@ 271,18 @ 271,28

[SRNeK)

Derya pastaneden, her biri 45,5 gram olan kurabiyelerden
24 tane kurabiye satin almigtir.

Buna gére Derya kag kilogram kurabiye almistir?

A) 1,445 B) 1,244

C) 1,188 D) 1,092

[SRNeK)

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu dogal sayi
carpanindan buyuktur?

@6.0,9 @1,01.8
@9.0,75 @0,15.15

[cknce )

Asagidaki esitliklerden hangisi yanlistir?

A) 2,4.100 = 240
B) 0,04.10=0,4
C) 1,5.1000 = 1500

)
D) 0,7.100 = 700

Bir torbada, her biri 12,35 gram olan 1000 tane ceviz vardir.

Bu cevizlerin toplam kutlesi ka¢ gramdir?

A) 1,235 B) 1235

C) 1235 D) 12350

[SRNek —

3,75 cm

Yukaridaki sekil kenar uzunluklari 3,75 cm olan karelerden olugsmus-
tur.

Buna gére seklin gevre uzunlugu kag santimetredir?

A) 59,5 B) 60

C) 60,5 D) 60,75



kNt
0,27 :0,9

Yukarida verilen islemin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 0,3 B) 3 C) 3,3 D) 33

0,5 sayisi asagidakilerden hangisine bélinurse
sonug¢ daha biiytik olur?

A) 0,25 B) 0,8 C) 0,125 D) 0,15




